

Kívánságom szerint...

Év vége felé, jobban mondva az új esztendő közeledtével de gyakran elhangzik sokunk szájából: „a következő esztendőben minden másképpen lesz!” Esetleg így: „az új évben teljesen megváltozom!” Az ilyen, s ehhez hasonló nagy elhatározások, fogadkozások eredménye azonban legtöbbször nem következik be úgy, miként azt tervezők, kiöltöik elképzelték. Sőt, a köztudatban inkább úgy él, s a velük kapcsolatos tréfák, ironikus hangvételű vidám jelenetek is akként vélekednek, hogy eme „szent ígéretek” tétele többnyire a gyengeakarátú emberek sajátja. Az viszont tagadhatatlan tény, hogy sokan vannak, akik szeretik józanul átgondolni, mire is számíthatnak, elsősorban a maguk jövőtől, az új esztendőben. Természetes emberi tulajdonságról van itt szó.

Eppen ez adta az ötletet ahhoz, hogy megkérdezzük egyetemünk öt különböző személyét. Arról: mit szeretnének véghez vinni 1978-ban. Mi az, ami előreláthatóan változást hozhat addigi életükben? Komoly játéknak nem titkolt célja, elmondott vágyaik, gondolataik révén, emberközelebe hozni a megkérdészeteket. Az alább közölt elgondolások azonban komoly játéknak csupán az első részét jelentik. Az év végéhez közeledve — novemberben — ugyanis újra felkeressük beszélgető partnereinket, hogy megtudakoljuk tőlük — hogyan sikerült megvalósítaniuk elképzeléseiket.

Kezddődjék tehát a játék. Ísuk a kérdéseinkre adott válaszokat!

Vadas György né. a Természettudományi Kar Dékáni Hivatalának vezetője: — Általában nem szoktam az új esztendő előtt nagy elhatározásokat tenni. Így az idén is a régi szeretném ugyanolyan intenzitással folytatni, mint eddig. Ami talán újdonságnak említhető — ebben az évben töltöm le a harmincedik szolgálati évemet. Ilyen jubileum alkalmával az ember általában átgondolja az eltelt három évtizedet. Ezalatt „minden írástalt kipróbáltam”, s egyáltalán nem bántam meg, hogy így sikerült az életem. Természetesen a munkám értékelése, minősítése nem az én feladatom. Egy azonban biztos, kifogás eddig még nem merült fel a munkám ellen. A hétköznapiokra tekintve, elsősorban azt szeretném, hogy jól sikerüljön a felvétellel kapcsolatos munkánk. Remélem, hogy az elmúlt évben bevezetett Egyetemi Nyílt Napok meghozza majd a gyümölcsét — még többben jelentkeznek karunkra. Ugyancsak természetesen igény: sikképemen, mindenki megelégedésére végrehajtani a ránk váró feladatokat. Ami a családot illeti, a kisunokám jelenti számomra a legtöbb örömet. Ebben az esztendőben is töreksem családi harmóniánk fenntartására, s kívánom, hogy az idén is egészségben, nyugodt körülmények között éljenek!

Róza Istvánné, az Állam- és Jogtudományi Kar portása: — Munkánk során nagyon sok emberrel találkozunk, a velük való foglalkozás az elsődleges feladatunk. Eppen ezért nagyon kell figyelni, tudni, bent van-e a keresett személy. Úgy érzem, eddig jól dolgoztam, s hasonló módon szeretném végezni a munkámat az idei évben is. Mi jelenthet majd változást? Először is el kell mondanom, hogy két éve mentem nyugdíjba, s lehet, hogy az év végén végleg abbahagyom a munkát. Ez persze olyan körülménytől is függ, ami családrom tervei közt is szerepel. Talán ugyanis Kisszálláson vásároltunk

egy tanyát, amit most szeretnék rendbe tenni. Ehhez jól jön az a kis pénz, amit itt keresek. Az öcsém fia szeptemberben kapja meg az orvosi diplomát — örömteli pillanatok lesznek ezek életünkben.

Dr. Simon Ferenc tanársegéd: — Januártól gyakorlati pártmunkában veszek részt, Szeged vállalatainál, üzemekben. Többek között az ott dolgozók ideológiai nevelése szerepel feladataim sorában. Ennek sikeres elvégzése mellett mindentől azt várom, hogy sokat segít majd a szakmai munkámban is. A múlt nyáron fejeztem be az ELTE szakképzőjét, s bár sok emberrel találkoztam, mégis úgy érzem, az elmúlt fél évem „kiesett”. Sajnos, kevesebbet dolgoztam. Az új esztendőben ezen mindenképpen változtatni kívánok. Annál is inkább, mivel távlati célom: szeretnék jelentkezni az SZKP Társadalomtudományi Akadémiájára. Ehhez több dolgot kell megírnom, többségét az idén. Oktatók is majd az elkövetkező évben, s mivel úgy érzem, óráim már tavaly is jobbak voltak, mint régen, remélem ez 1978-ban folytatódik. Továbbra sem teszek le arról, hogy minél több emberrel beszélgessek. Családommal a múlt évben költöztem új lakásba, amelynek csinosításában, otthonosabbá tételében is lesznek jócskán feladataim.

Rudisch Tibor harmadéves gyógyszerészhallgató: — Egyik fontos elhatározásom az új évre, hogy jobb tanulmányi eredményt érjek el. Ehhez azt hiszem, nagyobb súlyt kell fektetnem szakmai ismeretim bővítésére. Többoldali közeleti tevékenységem — pártcsoporthoz tartozó tagja vagyok az orvosegyetemi KISZ-bizottságnak, a Kari Tanácsnak, emellett az első évfolyam instruktora teendőit is ellátom — bizony rengeteg időmet lefoglalja. Épp ezért a jövőben az időbeosztásom is akad javítanivaló. A KISZ-életben két új dologgal próbálkozunk a következő fél évben: egyrészt igyekszünk bevonni a fiatalabb generációt a kari vezetőségbe, másrészt szeretnénk szorosabbra fűzni az együttműködést az orvostanhallgatókkal. Remélem, nekem is sikerül hozzájárulnom e feladatok megvalósításához. Az elmúlt évben eléggé zsúfoltak voltak a napjaim, nemegyszer előfordult, hogy reggel 8-tól este 10-ig talpon voltam. Így kevés idő jutott a magánéletre, s energiámból inkább csak a könnyű fajsúlyú szórakozásra tellett. Célom tehát, tartalmasabbá tenni a szabad időmet.

Komjáthi Mihály negyedéves joghallgató: — Különösebben nagy elképzelésem, elhatározásom nincs a következő évre. Minden esetre ezt az egy esztendőt alapvetően meghatározza az, hogy rövidesen végzek. A nyáron és az őssz elején hathetes gyakorlaton veszek részt, amelyen, remélem, elleshetek néhány fogást a jogászai munkából. Emellett szeretném tisztességesen megírni a szakdolgozatomat, a gazdasági bíróságról. Ez elég sok munkát igényel, hiszen kevésbé feldolgozott téma. Sikeresen szeretném letenni az államvizsgámat is. A magánéletemben pedig „minőség” változás áll be az idén — nyáron ugyanis megno-szülök.

Eddig hát az elbeszélések, melyekből látható: ahány ember, annyi elképzelés, vágy. Elgondolások, egyszerűen megfogalmazott tervek, melyek teljesülése teszi igazán boldoggá életünket, hétköznapijainkat.

Folytatás tehát az év végén!
SZALAY ZOLTÁN



SPORT

Mi történik a pályákon?

Február 15-én tartja évzáró közgyűlését a JATE SC. Az 1976 decemberében megalakult diák-sportklub eredményes esztendőt zárt. Napjainkig 656 oktató és hallgató lett a sportkör tagja, ami ezentúl igen gazdag sport-programokkal szolgálta alma-matérunk testnedzési igényeit.

Szeged közismerten alföldi város, ám hegyek nélkül is egyre több híve van a téli sportnak. A sízés szerelmesei például az elmúlt hetekben tömegesen jelentkeztek városunk felsőoktatási intézményeinek testnedzési tanszékei, hogy felszereléseket kölcsönözve nekivájanak a havas lei-

tőknek. A megnövekedett igényekre tekintettel a JATE Sport-bizottsága úgy határozott, hogy február 17-27. között kedvezményes sítábor szervez Bukovinába. Itt a Lublini Tudományegyetem sportvezetői lesznek házigazdái azoknak az aktivistáknak, akik lelkes sportmunkájuk elismeréseként kapnak a táborba meghívást.

Február 25-26-án újra városunkba látogat a Kossuth Lajos Tudományegyetem sportküldöttsége, hogy a VI. JATE-KLTE sporttalálkozó keretében tovább ápolja a már hagyományos debreceni-szegedi sportkapcsolat-

kat. Az újszegedi Sportcsarnokban lebonyolításra kerülő versenyeken asztaliteniszben, kézilabdában, kispályás labdarúgásban, kosárlabdában, röplabdában és sakkban csapnak össze a résztvevők.

1975-ben indították útlára a férfi kézilabda Egyetemi Kupát, amelyet ebben az évben március végén rendeznek meg az újszegedi Sportcsarnokban. A színvonalasnak ígérkező tornára a házigazda JATE Sportbizottsága a Szegedi Orvostudományi Egyetem, Szegedi Élelmiszeripari Főiskola, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola, a Kossuth Lajos Tudományegyetem, valamint a Szarvasi Főiskola csapatát hívta meg.

Ugyancsak Szegeden bonyolítják le a Magyar Tudományegyetemek Tömegsport Kupáját, amelynek rendezője ebben az évben a JATE Sportbizottsága lesz. Ezen a sportrendvün évek óta csak azok a hallgatók vehetnek részt, akik egyetemen sportágban sem rendelkeznek érvényes szak-szövetségi igazolással. A versenyek színhelye az Ady téri sporttelep, időpontja március 29-30. résztvevői az ELTE, a KLTE és PTE és a JATE válogatottja.

A napfény városában rendezik meg április 5-6. között a Magyar Egyetemi és Főiskolai Tornászajnokságot. Az egyik leglátványosabb sportágunk diákse-regszemléjére az újszegedi Sportcsarnokban kerül sor. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Sport-bizottságának szervezésében.



S reméljük, lesz a képen láthatóhoz hasonló „válogató verseny” is!

Módosították a pedagógusok állaspályázását

A pedagógusok elhelyezkedésének tervszerűbbé tétele érdekében bevezetett pályázati rendszer első évi tapasztalatait a közelmúltban összegezték az illetékesek. Megállapították, hogy a pályakezdő pedagógusok új pályázati rendszere jóriszt beval-totta a hozzá fűzött reményeket: a felsőoktatási intézmények nap-palji tagozatán végzők közül a korábbi évekhez képest jóval többen kerültek pedagógus pályára, s mérséklődtek a területi aránytalanságok is. A pályázati rendszer gyakorlati alkalmazása közben felvetődött azonban néhány olyan probléma, amelynek megoldása érdekében az oktatási miniszter rendeletet adott ki a pályázati rendszer módosításáról.

Az oktatási miniszter 9/1977. (XII. 9.) OM számú rendelete (aminek szövegét a Művelődés-ügyi Közlöny 1977. december 19., illetve a pályázatra vonatkozó rendelet teljes szövegét ugyan-ezen lap 1978. január 6-i száma közli) értelmében a tudományegyetemeken, a műszaki és agrár felsőoktatási intézményekben, a testnevelési, valamint művészeti főiskolákon végző pedagógusok részére hirdethető álláshelyek számát a minisztérium nem korlátozza. Az óvónők, a tanítók, az általános iskolai tanárok és a gyógypedagógusok foglalkoztatására pályázati felhívást azonban továbbra is csak az a munkáltató írhat ki, amely arra a felügyeleti szervető — az Oktatási Minisztérium által meghatározott kereten belül — engedélyt kapott. Az engedélyezésnél előnyben kell részesíteni a fejlesztésre kerülő körzeteket, intézményeket, valamint azokat a területeket, amelyek nincsennek ellátva szakképzett pedagógusokkal. A pályakezdő pedagógusokkal csak határozatlan időre szóló munkaviszonyt lehet kötni.

A miniszteri rendelet szerint mostantól a munkáltató a pedagógusképző intézmények egyes végző hallgatói részére — a munkahelyi szakszervezet és az illetékes pártszervezet, valamint a KISZ-szervezet egyetértésével — névre szóló (meghívásos) pályázati felhívást írhat ki, ha: — a meghirdetett vidéki állás

a hallgató állandó lakhelyén, vagy onnan naponkénti bejárás-sal megközelíthető helyen van, vagy — a hallgató házastársa már a munkáltató működési helye szerinti helységben vagy annak szomszédságában dolgozik, illetőleg tanulmányi szerződés alapján ott alkalmazták, illetőleg — a hallgató a munkáltatóval már munkaviszonyban, illetve tanulmányi ideje alatt szakmai kapcsolatban (pl. szakmai gyakorlat) állt, és ezt a tényt a munkahelyi társadalmi szervek vezetői a pályázati felhíváson aláírásukkal igazolják.

A meghívásos pályázati felhívást az érintett pedagógusképző intézményben kell közzétenni és arra csak a felhívásban név szerint megjelölt hallgató pályázata továbbítható.

Ha a pályázati felhívásban megnevezett végző hallgató nem kíván munkaszerződést kötni, azt a pályázat közzétételét követő egy héten belül köteles írásban közölni a munkáltatóval és a pedagógusképző intézmény vezetőjével. Ebben az esetben bárki pályázhat a meghirdetett állásra.

A rendelkezés szerint egybéként az Oktatási Minisztérium az összegyűjtött pályázati felhívásokat nyilvános közzététel végett évente egy alkalommal — legkésőbb március 25-ig — megküldi a pedagógusképző intézményeknek. A hallgatók egy vagy több, de legfeljebb három álláshelyre adhatnak be pályázatot a felhívás közzétételétől számított 21 napon belül.

Az április 15-ig beadott pályázatokkal kapcsolatosan a módosított rendelet a következőképpen intézkedik:

„A pedagógusképző intézmény vezetője (a kar dékánja) a benyújtott pályázatokat a hallgatókról készített jellemzés alapján véleményezi. Az ugyanazon állásra pályázók között az első három helyre ajánlási sorrendet állapít meg, a többi hallgató pályázatát pedig névsorba rendezte továbbítja a munkáltatóknak. E munkába az intézmény párt-és KISZ-szervezetét, valamint az illetékes tanszékek (szakcsoport) képviselőit is be kell vonni.

A pedagógusképző intézmény véleményét és az ajánlási sorrendet a hallgatóval ismertetni kell. Amennyiben nem sorolták az első három helyre, egyidejűleg tájékoztatni kell őt arról, hogy melyik más felhívásra benyújtott pályázat esetén sorolnák az első három hely valamelyikébe. Ezt követően a hallgató a korábbi pályázatot visszavonhatja és a javaslatra újabbat nyújthat be.”

A pedagógusképző intézmény a pályázatokat április 25-ig megküldi a munkáltatóknak. Lényeges új rendelkezés, hogy „Amennyiben a munkáltató a pályázatok elfogadásánál eltér az ajánlott sorrendtől, annak indokait közölnie kell a pedagógusképző intézmény vezetőjével (a kar dékánjával).”

A munkáltatók május 5-ig döntenek, s döntésükről értesítik az illetékeseket. A munkaszerződéseket május 20-ig kell megkötni.

Ez évtől előbb teszik közzé a már munkaviszonyban álló pedagógusok részére kiírt pályázati felhívásokat, amelyek a Művelődésügyi Közlöny február 1-i számában jelennek meg. Az állást változtatni kívánó pedagógusoknak pályázatukat február 12-ig kell munkáltatójukhoz benyújtani, ahonnan azt öt napon belül továbbítják az állás hirdetőhöz. Ugyancsak öt napon belül döntenek a pályázatok elfogadásáról és értesítik az érdekelteket.

A módosítás szerint: „Pályakezdőt a pályázati időszak lezárása után az 1. § a pontjában meghatározott intézményekben — a rendeletben meghatározott feltételek esetén — a munkaviszonyban levők, valamint a pályakezdők részére meghirdetett és be nem töltött állásokra lehet alkalmazni. A pályázatot közzététel nélkül a munkáltatóhoz kell benyújtani. Az elbírálásnál ki kell kérni a munkahelyi szakszervezet és az illetékes pártszervezet, valamint az 1. § a és b pontjában meghatározott munkáltatóknál működő pedagógus KISZ-szervezetek véleményét.”